	Установите соответствие между проступками и их видами: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.


	  
	ПРОСТУПКИ
 

ВИДЫ ПРОСТУПКОВ
А) 
остановка автомобиля под запрещающим знаком

Б) 
нарушение авторского права

В) 
опоздание на службу

Г) 
невыплата процентов по кредиту

Д) 
нарушение правил пожарной безопасности

   

1) 
гражданские проступки

2) 
административные проступки

3) 
дисциплинарные проступки



	Административным правонарушением является

	

	  

 1) 
неявка на работу бригады строителей

  

 2) 
забастовка авиадиспетчеров

  

 3) 
распитие студентами спиртных напитков в здании института

  

 4) 
захват заложников в здании театра



	К административным правонарушениям, причиняющим ущерб окружающей среде, относится

	  

 1) 
засорение лесов бытовыми отходами

  

 2) 
незаконная продажа леса за границу

  

 3) 
повреждение памятника архитектуры

  

 4) 
распитие спиртных напитков в транспорте



	Вопрос защиты и охраны памятников архитектуры регулируется нормами права

	  

 1) 
гражданского

  

 2) 
уголовного

  

 3) 
трудового

  

 4) 
административного



	Установите соответствие между примерами и видами правоотношений и конкретной ситуацией, которое она иллюстрирует: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.


	  
	ПРИМЕРЫ
 

ВИДЫ ПРАВООТНОШЕНИЙ
А) 
В квартире граждан Л. всю ночь громко играла музыка, что вызывало недовольство соседей.

Б) 
Гражданин А. взял в долг у друзей деньги на покупку машины.

В) 
Строители заключили договор на строи​тельство дачного дома с гражданином М.

Г) 
Гражданин П. был доставлен в отделение милиции за нецензурную брань на городском рынке.

   

1) 
административное

2) 
гражданское



	Возвращаясь с работы в 8 часов вечера, гражданин Р. начинает ремонтные работы в квартире, которые заканчиваются около полуночи, что мешает отдыхать соседям. Нормы какого кодекса нарушает гражданин Р.?

	  

 1) 
гражданского

  

 2) 
жилищного

  

 3) 
экологического

  

 4) 
административного



	Семнадцатилетние юноши, возвращаясь на метро домой, присели на ступени эскалатора. Работник метро потребовал встать, но юноши ответили нецензурной бранью. Какая юридическая ответственность последует за этими действиями правонарушителей?

	  

 1) 
уголовная

  

 2) 
дисциплинарная

  

 3) 
административная

  

 4) 
гражданская



	Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов.

Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков.

«Административное  __________(1) представляет собой одну из сложнейших отраслей  Российского законодательства. Это обусловлено широтой и глубиной отношений, которые регулируются его __________(2). Административное право обеспечивает правовую __________(3) прав и свобод как физических, так и юридических лиц.  Она необходима как от действий, так и от __________(4) административных органов. Публичную административную власть осуществляют органы исполнительной власти и муниципальные органы.  В предмете административного права России выделяются три группы   общественных __________(5), возникающие при осуществлении регулятивной, охранительной  деятельности  администрации и административного судопроизводства. Вся деятельность публичной администрации направлена на исполнение законов, международных __________(6) и актов правосудия».

 

Слова в списке даны в именительном падеже. Каждое слово (словосочетание) может быть использовано толькоодин раз.

Выбирайте последовательно одно слово за другим, мысленно заполняя каждый пропуск. Обратите внимание на то, что в списке слов больше, чем вам потребуется для заполнения пропусков.


	  
	Cписок терминов:
А) 
право

Б) 
норма

В) 
закон

Г) 
договор

Д) 
судопроизводство

Е) 
бездействие

Ж) 
отношения

З) 
преступление

И) 
защита



	Установите соответствие между правоотношениями и отраслями права: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите  соответствующую позицию из второго столбца.


	  
	ПРАВООТНОШЕНИЯ
 

ОТРАСЛИ ПРАВА
А) 
установление денежной единицы РФ

Б) 
определение полномочий Председателя Правительства РФ

В) 
нарушение техники безопасности на производстве

Г) 
нарушение правил рыбной ловли

Д) 
установление политического режима

   

1) 
конституционное

2) 
административное



	Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков.

«Право – это система установленных государством общеобязательных правил поведения, исполнение которых обеспечивается силой __________ (1). Право – понятие неоднозначное. Первое значение – совокупность норм,   которые регулируют наиболее важные __________ (2) в обществе и за нарушение которых взыскивает государство. Другое значение – личная возможность. Эта возможность гарантируется __________ (3).  Нередко в одинаковом значении используются слова «право» и «закон». Однако законами называются такие правовые акты, которые принимаются высшими органами государственной __________ (4). А среди них высшей юридической силой обладает  __________ (5).  Наряду с законами существуют и другие правовые акты, подчиненные законам: указы, постановления, распоряжения, правила и т.п. Вместе с законами они составляют __________ (6) права.

Слова в списке даны в именительном падеже. Каждое слово (словосочетание) может быть использовано только один раз.

Выбирайте последовательно одно слово за другим, мысленно заполняя каждый пропуск. Обратите внимание на то, что в списке слов больше, чем вам потребуется для заполнения пропусков.

В данной ниже таблице указаны номера пропусков. Запишите под каждым номером букву, соответствующую выбранному вами слову.


	  
	А) 
отношения

Б) 
страны

В) 
закон

Г) 
государство

Д) 
обычай

Е) 
власть

Ж) 
Конституция

З) 
кодекс

И) 
источник




Административное наказание последует за

· 1)
доказанное получение взятки должностным лицом

· 2)
нарушение правил дорожного движения

· 3)
кражу дорогой дублёнки в школьной раздевалке

· 4)
посещение врача во время школьных занятий

Видом административного проступка является

· 1)
опоздание на работу без уважительных причин

· 2)
нарушение правил проезда и провоза багажа в общественном транспорте

· 3)
непреднамеренное причинение тяжкого вреда здоровью

· 4)
угон воздушного судна РФ

Найдите в приведённом списке примеры административных правонарушений.

· Запишите цифры, под которыми они указаны.

· 1)
Гражданин М. разорил муравейник. 

· 2)
Пятнадцатилетний подросток Р. украл упаковку жвачки в супермаркете.

· 3)
Не достигнув соглашения о размере алиментов, гражданин С. и гражданка Л. обратились в суд.

· 4)
Гражданка Ю. расторгла договор аренды квартиры.

· 5)
Празднуя победу футбольной команды, четырнадцатилетние подростки ворвались в супермаркет, разбили витрины и вынесли  большое количество спиртного.  

· 6)
Гражданин, знавший о готовящемся террористическом акте, не сообщил об этом в правоохранительные органы.

Установите соответствие между примерами правоотношений и отраслями права: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.

ПРИМЕРЫ ПРАВООТНОШЕНИЙ

А)
получение водительского удостоверения

Б)
сдача офиса в аренду частной фирме

В)
возмещение ущерба за вред, причинённый имуществу физического лица

Г)
взыскание штрафа за безбилетный проезд в автобусе

Д)
установление наследников

Е)
подача жалобы на должностное лицо его руководителю

ОТРАСЛИ ПРАВА

1)
административное право

2)
гражданское право

К административным правонарушениям, причиняющим ущерб окружающей среде, относится

· 1)
засорение лесов бытовыми отходами

· 2)
незаконная продажа леса за границу

· 3)
повреждение памятника архитектуры

· 4)
распитие спиртных напитков в транспорте

Верны ли следующие суждения о правонарушении?

	А.
	Правонарушение признается совершенным умышленно, если лицо, его совершившее, осознавало опасность своих действий (бездействий) и желало их наступления.

	Б.
	Административный проступок может и не быть правонарушением.


· 1)
верно только А

· 2)
верно только Б

· 3)
верны оба суждения

· 4)
оба суждения неверны

Установите соответствие между правоотношениями и отраслями права: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите  соответствующую позицию из второго столбца.

ПРАВООТНОШЕНИЯ

А)
установление денежной единицы РФ

Б)
определение полномочий Председателя Правительства РФ

В)
нарушение техники безопасности на производстве

Г)
нарушение правил рыбной ловли

Д)
установление политического режима

ОТРАСЛИ ПРАВА

1)
конституционное

2)
административное

	Установите соответствие между правоотношениями и отраслями права: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите  соответствующую позицию из второго столбца.


	  
	ПРАВООТНОШЕНИЯ
 

ОТРАСЛИ ПРАВА
А) 
установление денежной единицы РФ

Б) 
определение полномочий Председателя Правительства РФ

В) 
нарушение техники безопасности на производстве

Г) 
нарушение правил рыбной ловли

Д) 
установление политического режима

   

1) 
конституционное

2) 
административное



	Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков.

«Право – это система установленных государством общеобязательных правил поведения, исполнение которых обеспечивается силой __________ (1). Право – понятие неоднозначное. Первое значение – совокупность норм,   которые регулируют наиболее важные __________ (2) в обществе и за нарушение которых взыскивает государство. Другое значение – личная возможность. Эта возможность гарантируется __________ (3).  Нередко в одинаковом значении используются слова «право» и «закон». Однако законами называются такие правовые акты, которые принимаются высшими органами государственной __________ (4). А среди них высшей юридической силой обладает  __________ (5).  Наряду с законами существуют и другие правовые акты, подчиненные законам: указы, постановления, распоряжения, правила и т.п. Вместе с законами они составляют __________ (6) права.

Слова в списке даны в именительном падеже. Каждое слово (словосочетание) может быть использовано только один раз.

Выбирайте последовательно одно слово за другим, мысленно заполняя каждый пропуск. Обратите внимание на то, что в списке слов больше, чем вам потребуется для заполнения пропусков.

В данной ниже таблице указаны номера пропусков. Запишите под каждым номером букву, соответствующую выбранному вами слову.


	  
	А) 
отношения

Б) 
страны

В) 
закон

Г) 
государство

Д) 
обычай

Е) 
власть

Ж) 
Конституция

З) 
кодекс

И) 
источник



	Административное наказание последует за

	  

 1) 
доказанное получение взятки должностным лицом

  

 2) 
нарушение правил дорожного движения

  

 3) 
кражу дорогой дублёнки в школьной раздевалке

  

 4) 
посещение врача во время школьных занятий



	Верны ли следующие суждения о правонарушении?

А.

Правонарушение признается совершенным умышленно, если лицо, его совершившее, осознавало опасность своих действий (бездействий) и желало их наступления.

Б.

Административный проступок может и не быть правонарушением.



	  

 1) 
верно только А

  

 2) 
верно только Б

  

 3) 
верны оба суждения

  

 4) 
оба суждения неверны



	Видом административного проступка является

	  

 1) 
опоздание на работу без уважительных причин

  

 2) 
нарушение правил проезда и провоза багажа в общественном транспорте

  

 3) 
непреднамеренное причинение тяжкого вреда здоровью

  

 4) 
угон воздушного судна РФ



	Верны ли следующие суждения о юридической ответственности?

А.

Нарушение правил трудового распорядка регулируется нормами трудового права.

Б.

Регулярное опоздание на работу влечет за собой административную ответственность.



	  

 1) 
верно только А

  

 2) 
верно только Б

  

 3) 
верны оба суждения

  

 4) 
оба суждения неверны



	Найдите в приведённом списке примеры административных правонарушений.

Запишите цифры, под которыми они указаны.

	  

 1) 
Гражданин М. разорил муравейник. 

  

 2) 
Пятнадцатилетний подросток Р. украл упаковку жвачки в супермаркете.

  

 3) 
Не достигнув соглашения о размере алиментов, гражданин С. и гражданка Л. обратились в суд.

  

 4) 
Гражданка Ю. расторгла договор аренды квартиры.

  

 5) 
Празднуя победу футбольной команды, четырнадцатилетние подростки ворвались в супермаркет, разбили витрины и вынесли  большое количество спиртного.  

  

 6) 
Гражданин, знавший о готовящемся террористическом акте, не сообщил об этом в правоохранительные органы.



	Административным проступком является

	  

 1) 
срыв урока физики

  

 2) 
прогул контрольной работы по математике

  

 3) 
ложный звонок о заложенной в школе бомбе

  

 4) 
распитие спиртных напитков в сквере



	Верны ли следующие суждения о правонарушении?

А.

Правонарушение признается совершенным умышленно, если лицо, его совершившее, осознавало опасность своих действий (бездействия) и хотело их наступления.

Б.

Правонарушение может быть только административным или уголовным.



	  

 1) 
верно только А

  

 2) 
верно только Б

  

 3) 
верны оба суждения

  

 4) 
оба суждения неверны



	Заместитель директора предприятия не выполнил распоряжение директора по исправлению пожарной сигнализации. Какой вид ответственности повлекли действия заместителя директора?

	  

 1) 
административная

  

 2) 
уголовная

  

 3) 
дисциплинарная

  

 4) 
гражданская



	Административным правонарушением является

	  

 1) 
продажа наркотиков

  

 2) 
забастовка шахтеров

  

 3) 
проезд автомобилиста на красный свет

  

 4) 
захват заложников в здании театра



	Какая из приведенных ситуаций является примером административного правоотношения?

	  

 1) 
Гражданка М. проехала в пригородном поезде без билета.

  

 2) 
Гражданин К. обнаружил клад на своем садовом участке.

  

 3) 
Гражданин Л. уволился с работы по собственному желанию.

  

 4) 
Гражданка А. сдала свою квартиру в наём.



	Установите соответствие между примерами правоотношений и отраслями права: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.


	  
	ПРИМЕРЫ ПРАВООТНОШЕНИЙ
 

ОТРАСЛИ ПРАВА
А) 
получение водительского удостоверения

Б) 
сдача офиса в аренду частной фирме

В) 
возмещение ущерба за вред, причинённый имуществу физического лица

Г) 
взыскание штрафа за безбилетный проезд в автобусе

Д) 
установление наследников

Е) 
подача жалобы на должностное лицо его руководителю

   

1) 
административное право

2) 
гражданское право



	Какая отрасль права регулирует управленческие отношения, складывающиеся в сфере исполнительной власти?

	  

 1) 
гражданское право

  

 2) 
административное право

  

 3) 
конституционное право

  

 4) 
уголовное право



	Нарушение правил пожарной безопасности в лесах относится к правонарушениям

	  

 1) 
гражданским

  

 2) 
административным

  

 3) 
финансовым

  

 4) 
дисциплинарным




Приехав  на  берег  реки,  гражданин  С.  решил  вымыть  грязную  машину. 

Окончив  работу,  он  оставил  на  берегу  губку  с  остатками шампуня,  пустую 

пластиковую  бутылку.  Нормы  какого  права  предусматривают  

ответственность за данное правонарушение?     

1) 

трудового 

2) 

гражданского 

3) 

гуманитарного 

4) 

Административного

	Гражданин П. составил доверенность для своего сына на пользование принадлежащим ему автомобилем. Данная ситуация иллюстрирует правоотношения

	  

 1) 
семейные

  

 2) 
трудовые

  

 3) 
административные

  

 4) 
гражданские



	Основополагающей отраслью российской правовой системы является право 

	  

 1) 
административное

  

 2) 
конституционное

  

 3) 
гражданское

  

 4) 
уголовное



	Установите соответствие между проступками и их видами: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.


	  
	ПРОСТУПКИ
 

ВИДЫ ПРОСТУПКОВ
А) 
остановка автомобиля под запрещающим знаком

Б) 
нарушение авторского права

В) 
опоздание на службу

Г) 
невыплата процентов по кредиту

Д) 
нарушение правил пожарной безопасности

   

1) 
гражданские проступки

2) 
административные проступки

3) 
дисциплинарные проступки



	Установите соответствие между проступками и их видами: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.


	  
	ПРОСТУПКИ
 

ВИДЫ ПРОСТУПКОВ
А) 
остановка автомобиля под запрещающим знаком

Б) 
нарушение авторского права

В) 
опоздание на службу

Г) 
невыплата процентов по кредиту

Д) 
нарушение правил пожарной безопасности

   

1) 
гражданские проступки

2) 
административные проступки

3) 
дисциплинарные проступки



	Найдите в приведенном ниже списке ситуации, которые связаны с трудовыми правоотношениями.

	  

 1) 
слесарь опоздал на работу

  

 2) 
учитель не явился на урок

  

 3) 
директор театра опоздал на юбилей 

  

 4) 
начальник опоздал на совещание

  

 5) 
пассажир опоздал на теплоход

  

 6) 
секретарь опоздала на пикник



	Найдите в приведенном ниже списке ситуации, которые связаны с трудовыми правоотношениями.

	  

 1) 
слесарь опоздал на работу

  

 2) 
учитель не явился на урок

  

 3) 
директор театра опоздал на юбилей 

  

 4) 
начальник опоздал на совещание

  

 5) 
пассажир опоздал на теплоход

  

 6) 
секретарь опоздала на пикник



	Документом, закрепляющим правовое положение личности, порядок организации и компетенцию органов власти и управления в центре и на местах, является

	  

 1) 
Конституция

  

 2) 
Закон о выборах главы государства

  

 3) 
Указ Президента

  

 4) 
постановление Правительства



	Документом, закрепляющим правовое положение личности, порядок организации и компетенцию органов власти и управления в центре и на местах, является

	  

 1) 
Конституция

  

 2) 
Закон о выборах главы государства

  

 3) 
Указ Президента

  

 4) 
постановление Правительства



	Администрация частной фирмы уволила гражданина С. без уважительных причин. Нормы какого права станут основой для разбирательства иска гражданина С. в суде?

	  

 1) 
трудового 

  

 2) 
гражданского

  

 3) 
административного

  

 4) 
предпринимательского



	акая ситуация является примером семейных правоотношений?

	  

 1) 
родители-алкоголики были лишены родительских прав

  

 2) 
дочь получила наследство от друга семьи

  

 3) 
на свою первую зарплату сын купил подарок родителям

  

 4) 
сын устроился работать на семейную фирму



	В приведенном перечне действий дисциплинарным проступком является

	  

 1) 
невыполнение правил, предусмотренных Уставом школы

  

 2) 
отказ уступить место пожилому человеку в транспорте

  

 3) 
распитие пива на детской площадке

  

 4) 
кража документов и бумажника с зарплатой у прохожего



	Порядок избрания главы государства и его компетенции определяет

	  

 1) 
государственное право

  

 2) 
гражданское право

  

 3) 
административное право

  

 4) 
трудовое право



	Найдите в приведенном ниже списке правовые нормы.

	  

 1) 
В полном объеме дееспособность по общему правилу наступает в 18 лет.

  

 2) 
К человеку следует относиться не как к средству, а как к цели.

  

 3) 
Общество с осуждением относится к нарушителям трудовой дисциплины.

  

 4) 
Трудовой договор (контракт) устанавливает взаимные обязанности работника и работодателя.

  

 5) 
Супруги могут заключить брачный договор.

  

 6) 
Ближнего своего нужно любить как самого себя.



	Неявка на работу без уважительной причины является нарушением норм права

	  

 1) 
уголовного

  

 2) 
административного

  

 3) 
гражданского

  

 4) 
трудового



	Гражданским правонарушением является

	  

 1) 
продажа недоброкачественного товара в магазине

  

 2) 
продажа легких наркотиков на школьной дискотеке

  

 3) 
забастовка шахтеров

  

 4) 
продажа квартиры в кредит



	Каким из перечисленных ниже прав гражданин РФ может воспользоваться только по достижении полной дееспособности?

	  

 1) 
на презумпцию невиновности

  

 2) 
на участие в общественной организации

  

 3) 
на свободу слова

  

 4) 
на участие в выборах Президента



	Порядок рассмотрения в суде дел о материальном возмещении морального ущерба регулируется

	  

 1) 
Административным кодексом

  

 2) 
Уголовным кодексом

  

 3) 
Гражданским кодексом

  

 4) 
Семейным кодексом



	Конституционное право регулирует

	  

 1) 
общественные отношения, складывающиеся в процессе функционирования институтов бизнеса и власти.

  

 2) 
общественные отношения, складывающиеся в процессе социальной жизни на основе норм морали 

  

 3) 
организацию и порядок функционирования органов государственной власти и управления

  

 4) 
вопросы трудовых правоотношений, возникающие в сфере наемного труда



	Администрация предприятия наложила взыскание на работника, нарушившего трудовой распорядок. Какой вид юридической ответственности иллюстрирует данный пример?

	  

 1) 
дисциплинарную

  

 2) 
административную

  

 3) 
гражданскую

  

 4) 
уголовную



	Гражданка С. заказала в ателье свадебное платье. Накануне срока исполнения заказа ей позвонили из ателье, и, извинившись, сообщили, что  у них заболела швея, поэтому они не смогут  вовремя  сшить ей платье. Гражданка С. подала на ателье в суд. Статьи какого кодекса станут основой для рассмотрения дела в суде?

	  

 1) 
трудового

  

 2) 
административного

  

 3) 
финансового

  

 4) 
гражданского



	Правонарушением в РФ является

	  

 1) 
распитие спиртных напитков в общественном месте

  

 2) 
задержание хулигана сотрудниками полиции

  

 3) 
выступление в печати с критикой Президента РФ

  

 4) 
выступление в суде иностранного государства в качестве свидетеля



	К правоохранительным органам относится

	  

 1) 
Совет Безопасности РФ

  

 2) 
Правительство РФ

  

 3) 
Верховный Суд РФ

  

 4) 
Министерство по чрезвычайным ситуациям



	Верны ли следующие суждения о трудовых правоотношениях?

А.

Для возникновения трудовых отношений всегда необходимо заключение срочного договора между работодателем и работником.

Б.

Субъектами трудовых правоотношений являются работник и работодатель.



	  

 1) 
верно только А

  

 2) 
верно только Б

  

 3) 
верны оба суждения

  

 4) 
оба суждения неверны



	Верны ли следующие суждения о трудовых правоотношениях?

А.

Для возникновения трудовых отношений всегда необходимо заключение срочного договора между работодателем и работником.

Б.

Субъектами трудовых правоотношений являются работник и работодатель.



	  

 1) 
верно только А

  

 2) 
верно только Б

  

 3) 
верны оба суждения

  

 4) 
оба суждения неверны



	В газетной статье журналист, не дожидаясь решения суда, объявил господина Н. виновным в хищении. Какое право господина Н. нарушил журналист?  

	  

 1) 
право на презумпцию невиновности  

  

 2) 
право на судебную защиту

  

 3) 
право на свободу слова

  

 4) 
право на равенство перед законом



	Найдите в приведенном списке названия, обозначающие юридические лица.

	  

 1) 
учитель

  

 2) 
продавец ларька

  

 3) 
заведующий магазином

  

 4) 
общественная  ассоциация

  

 5) 
бригада шахтеров

  

 6) 
политическая партия



	Гражданин П. оформил доверенность на получение положенной ему государственной пенсии на своего сына. Данная ситуация иллюстрирует правоотношения

	  

 1) 
гражданские

  

 2) 
семейные

  

 3) 
гражданско-процессуальные

  

 4) 
трудовые



	Органом, разрешающим имущественные споры между предприятиями, учреждениями, организациями и защищающим их нарушенные права, является

	  

 1) 
прокуратура

  

 2) 
нотариат

  

 3) 
адвокатура

  

 4) 
арбитраж



	Любые правоотношения складываются из

	  

 1) 
обязанностей государства и прав граждан

  

 2) 
обязанностей производителей и прав потребителей

  

 3) 
обязанностей подчиненных и прав руководителей

  

 4) 
прав и обязанностей субъектов права



	Видом дисциплинарной ответственности является(-ются)

	  

 1) 
ограничение свободы

  

 2) 
штраф

  

 3) 
исправительные работы

  

 4) 
выговор



	Гражданским правонарушением является

	  

 1) 
дача взятки должностному лицу

  

 2) 
пропуск занятий без уважительной причины

  

 3) 
нарушение условий авторского договора

  

 4) 
нарушение правил дорожного движения



	Т. и В. проживают вместе, имеют общего ребенка. Какая дополнительная информация позволит сделать вывод о том, что этот союз с юридической точки зрения является семьей?

	  

 1) 
Они совместно владеют квартирой.

  

 2) 
Т. и В. живут вместе уже 15 лет.

  

 3) 
У них  общий бизнес по предоставлению туристических услуг.

  

 4) 
Отношения Т. и В. зарегистрированы в органах ЗАГС.



	Какая ситуация является примером семейных правоотношений?

	  

 1) 
мать с дочерью выиграли приз в лотерее

  

 2) 
отец с сыном были оштрафованы за переход улицы в неположенном месте

  

 3) 
супруги оформили развод

  

 4) 
сын устроился работать в семейную фирму




Гражданка Р. продала свой автомобиль бывшему мужу. Данная ситуация иллюстрирует правоотношения

	  
	 1) 
	семейные

	  
	 2) 
	гражданские

	  
	 3) 
	гражданско-процессуальные

	  
	 4) 
	административные

	В какой из приведенных ситуаций были нарушены конституционные права гражданина?

	  

 1) 
Гражданин Л. был задержан сотрудниками полиции по подозрению в краже.

  

 2) 
Главный редактор популярного журнала отказался опубликовать статью гражданина П., так как она не соответствовала тематике издания.

  

 3) 
После собеседования с гражданином Ш. лидеры политической партии отказались принять гражданина Ш. в ее члены.

  

 4) 
Начальник цеха заставил рабочих подписать письмо с критикой директора завода.



	Верны ли следующие суждения о правонарушении?

А.

Правонарушение признается совершенным умышленно, если лицо, его совершившее, осознавало опасность своих действий (бездействий) и желало их наступления.

Б.

Административный проступок может и не быть правонарушением.



	  

 1) 
верно только А

  

 2) 
верно только Б

  

 3) 
верны оба суждения

  

 4) 
оба суждения неверны



	Верны ли следующие суждения о юридической ответственности?

А.

Нарушение правил трудового распорядка регулируется нормами трудового права.

Б.

Регулярное опоздание на работу влечет за собой административную ответственность.



	  

 1) 
верно только А

  

 2) 
верно только Б

  

 3) 
верны оба суждения

  

 4) 
оба суждения неверны



	В какой из представленных ситуаций возможно применение правовой нормы?

	  

 1) 
Гражданин С. отказался принять участие в выборах депутатов Государственной Думы.

  

 2) 
Гражданка К. резко критиковала своего начальника.

  

 3) 
Гражданин М. проехал перекресток на красный сигнал светофора.

  

 4) 
Гражданка Ю. добровольно отказалась воспользоваться бесплатной путевкой.



	Что из перечисленного является дисциплинарным проступком?

	  

 1) 
опоздание на службу без уважительных причин

  

 2) 
распространение сведений, порочащих честь гражданина 

  

 3) 
стоянка машины в запрещенном для остановки месте

  

 4) 
распитие пива в общественном транспорте



	Верны ли следующие суждения о правонарушении?

А.

Правонарушение признается совершенным умышленно, если лицо, его совершившее, осознавало опасность своих действий (бездействия) и хотело их наступления.

Б.

Правонарушение может быть только административным или уголовным.



	  

 1) 
верно только А

  

 2) 
верно только Б

  

 3) 
верны оба суждения

  

 4) 
оба суждения неверны



	Каким кодексом регулируется порядок рассмотрения в суде дел о материальном возмещении морального ущерба?

	  

 1) 
административным

  

 2) 
уголовно-процессуальным

  

 3) 
гражданско-процессуальным

  

 4) 
трудовым



	В каком из приведенных ниже случаев человек может обратиться в суд за восстановлением нарушенных прав?

	  

 1) 
Гражданку А. не приняли в институт, так как она не набрала необходимого количества баллов.

  

 2) 
Вернувшись на работу после длительной болезни, гражданин У. увидел на доске объявлений приказ о своем увольнении.

  

 3) 
Гражданке М., квартира которой пострадала от пожара по её вине, ДЭЗ отказал в бесплатном ремонте, сославшись на отсутствие страховки.

  

 4) 
Во время урагана от упавшего дерева пострадала машина гражданина Ф., но администрация ДЭЗа отказала ему в праве на возмещение материального ущерба.



	Издательство выплатило гонорар авторам учебника. Данная ситуация иллюстрирует правоотношения

	  

 1) 
партнерские

  

 2) 
административные

  

 3) 
трудовые

  

 4) 
гражданские



	В каком судебном процессе рассматриваются исковые дела по взысканию алиментов на несовершеннолетних детей?

	  

 1) 
административном

  

 2) 
арбитражном

  

 3) 
гражданском

  

 4) 
уголовном



	Гражданин А. сдал в аренду свою квартиру. Нормы какого права регулируют данные правоотношения?

	  

 1) 
гражданского

  

 2) 
административного

  

 3) 
трудового

  

 4) 
предпринимательского



	Унитарное предприятие  и  индивидуальный предприниматель не могут достичь соглашения в вопросе об изменении условий договора взаимного сотрудничества. Этот спор подведомствен

	  

 1) 
мировому судье

  

 2) 
арбитражному суду

  

 3) 
суду общей юрисдикции

  

 4) 
конституционному суду



	Верны ли следующие суждения о гражданских правоотношениях?

А.

Гражданские правоотношения основываются на признании равенства их участников.

Б.

Одной из сторон гражданских правоотношений могут быть иностранные граждане и лица без гражданства.



	  

 1) 
верно только А

  

 2) 
верно только Б

  

 3) 
верны оба суждения

  

 4) 
оба суждения неверны



	Найдите в приведенном списке юридические основания прекращения трудового договора и запишите цифры, под которыми они указаны.

	  

 1) 
инициатива работника

  

 2) 
сдельная заработная плата

  

 3) 
нарушение трудового законодательства

  

 4) 
смена собственника

  

 5) 
экономический спад



	Дедушка и внук пошли в лес за грибами и нашли клад со старинными монетами. Какие правоотношения возникают в результате этой находки?

	  

 1) 
гражданские

  

 2) 
семейные

  

 3) 
трудовые

  

 4) 
административные



	В трудовую книжку вносятся данные о

	  

 1) 
состоянии здоровья

  

 2) 
семейном положении

  

 3) 
наградах и поощрениях

  

 4) 
размере зарплаты



	Системой органов, удостоверяющих всевозможные сделки, оформляющих наследственные права, являются 

	  

 1) 
нотариальные конторы

  

 2) 
юридические консультации

  

 3) 
суды

  

 4) 
коллегии адвокатов



	Унитарное предприятие предъявляет иск к производственному кооперативу о возмещении убытков, вызванных неисполнением договорных обязательств. Этот экономический спор может быть разрешён судом в рамках процесса

	  

 1) 
уголовного

  

 2) 
административного

  

 3) 
гражданского

  

 4) 
арбитражного



	Верны ли следующие суждения о возникновении гражданских правоотношений?

А.

Гражданские правоотношения – это исключительно имущественные правоотношения.

Б.

Закон допускает свободу выбора при определении собственного поведения участниками гражданских правоотношений.

 

	  

 1) 
верно только А

  

 2) 
верно только Б

  

 3) 
верны оба суждения

  

 4) 
оба суждения неверны



	Какое из перечисленных ниже действий повлечёт за собой гражданско-правовую ответственность?

	  

 1) 
Предприниматель дал взятку должностному лицу.

  

 2) 
Руководитель предприятия не выполнил предписания пожарной инспекции.

  

 3) 
Бригада строителей нарушила сроки строительства загородного домика.

  

 4) 
Иван не уплатил налог на прибыль, полученную принадлежащей ему фирме.



	Верны ли следующие суждения о субъектах правоотношений?

А.

Юридическое лицо может вступать в правоотношения только с юридическим лицом.

Б.

Общим для всех субъектов всех отраслей права является то, что они имеют права и юридические обязанности.

 

	  

 1) 
верно только А

  

 2) 
верно только Б

  

 3) 
верны оба суждения

  

 4) 
оба суждения неверны




Запишите слово, пропущенное в таблице.

Судопроизводство
	ПРОЦЕСС
	ПОДСУДНЫЕ ДЕЛА

	Уголовный
	Изобличение преступников, предание их суду, назначение наказания

	…
	Исковые дела по спорам, возникающим из семейных правоотношений


 

	Прочитайте приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд слов.

Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков.

«Правовая норма – это общее __________ (А) поведения, установленное государством, регулирующее общественные __________ (Б). Юридические нормы, составляющие право государства, отличаются очень большим разнообразием. Однако существо их таково, что они, несмотря на разнообразие, обнаруживают тесную __________ (В), представляя в совокупности единую __________ (Г). Основной частью системы права являются __________ (Д) права. Система права включает в себя такие отрасли права, как конституционное, гражданское, трудовое, семейное, административное, уголовное и другие. Нередко слова «право» и «закон» используются как синонимы. Однако в строгом смысле слова законами называются правовые акты, которые, по общему правилу, принимаются законодательным органом государственной __________ (Е) и являются главными. А среди них высшей юридической силой обладает Конституция».

Слова в списке даны в именительном падеже. Каждое слово (словосочетание) может быть использовано только один раз.

Выбирайте последовательно одно слово за другим, мысленно заполняя каждый пропуск. Обратите внимание на то, что слов в списке больше, чем вам потребуется для заполнения пропусков.


	  
	Cписок терминов:
1) 
правило

2) 
норма

3) 
взаимосвязь

4) 
система

5) 
судопроизводство

6) 
власть

7) 
отрасль

8) 
указ президента

9) 
отношение



	Согласно ст. 63 Трудового кодекса РФ заключение трудового договора (по общему правилу) допускается с лицами, достигшими возраста

	  

 1) 
16 лет

  

 2) 
18 лет

  

 3) 
21 года

  

 4) 
14 лет



	В каком случае при разборе дела в суде судья будет опираться на нормы гражданского права?

	  

 1) 
Гражданин Ш. подал иск в суд на администрацию учреждения, не согласившись с размером денежного пособия, выплаченного ему при увольнении.

  

 2) 
Гражданин К., не согласный с условиями завещания, подал иск в суд на своего брата.

  

 3) 
Гражданка Ю. подала в суд жалобу на соседа, так как он регулярно вынимал корреспонденцию из её почтового ящика и прочитывал присылаемые ей письма.

  

 4) 
Гражданка М. была вызвана в суд по вопросу неуплаты налога с продажи принадлежащего ей земельного участка.



	Верны ли следующие суждения о правоспособности и дееспособности?

А.

Физическое лицо, не достигшее 18 лет, может приобрести полную гражданскую дееспособность при вступлении в брак.

Б.

Юридическое лицо приобретает правоспособность и дееспособность с началом экономической деятельности.

 

	  

 1) 
верно только А

  

 2) 
верно только Б

  

 3) 
верны оба суждения

  

 4) 
оба суждения неверны



	Имущественные споры граждан регулирует право

	  

 1) 
семейное

  

 2) 
избирательное

  

 3) 
гражданское

  

 4) 
административное



	Верны ли следующие суждения о правах работника?

А.

К основным правам работника относят требование соблюдать трудовую дисциплину.

Б.

Одно из прав работника 
–
 получение полной достоверной информации об условиях труда.

 

	  

 1) 
верно только А

  

 2) 
верно только Б

  

 3) 
верны оба суждения

  

 4) 
оба суждения неверны



	К основам конституционного строя РФ относится положение о (об)

	  

 1) 
государственном финансировании политических партий

  

 2) 
народовластии и республиканской форме правления

  

 3) 
обязательном высшем образовании

  

 4) 
финансировании органов местного самоуправления



	Какие отношения супругов, согласно семейному законодательству, не могут быть объектом регулирования брачного договора?

	  

 1) 
способы участия в доходах друг друга

  

 2) 
права и обязанности по взаимному содержанию

  

 3) 
права и обязанности супругов в отношении детей

  

 4) 
порядок несения каждым супругом семейных расходов



	Гражданин Р. заключил договор с фирмой об установке пластиковых окон. Бригада монтажников из этой фирмы произвела соответствующие работы, качество которых не устроило гражданина Р. Фирма сочла требования заказчика завышенными и отказалась переделывать работу. Это дело суд будет рассматривать в процессе

	  

 1) 
административном

  

 2) 
арбитражном

  

 3) 
гражданском

  

 4) 
уголовном



	Найдите в списке субъектов права юридические лица и запишите цифры, под которыми они указаны.

	  

 1) 
коллектив одноклассников

  

 2) 
собственники жилья

  

 3) 
акционерные общества

  

 4) 
иностранные граждане

  

 5) 
унитарные предприятия



	Николай обратился в суд с заявлением о признании недееспособным своего дедушки. В порядке какого судопроизводства будет рассмотрено это дело?

	  

 1) 
административного

  

 2) 
арбитражного

  

 3) 
гражданского

  

 4) 
уголовного



	В порядке какого судопроизводства, согласно российскому законодательству, рассматриваются исковые дела по спорам, возникающим из трудовых правоотношений?

	  

 1) 
административного

  

 2) 
гражданского

  

 3) 
уголовного

  

 4) 
арбитражного



	Установите соответствие между обстоятельствами и способами  расторжения брака: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.


	  
	ОБСТОЯТЕЛЬСТВА
 

СПОСОБЫ РАСТОРЖЕНИЯ БРАКА
А) 
взаимное согласие при отсутствии несовершеннолетних детей

Б) 
при наличии общих несовершеннолетних детей

В) 
отсутствие согласия одного из супругов

Г) 
признание судом одного из супругов недееспособным

Д) 
осуждение одного из супругов к лишению свободы на срок более трёх лет

   

1) 
в органах ЗАГС

2) 
в судебном порядке



	Верны ли следующие суждения о юридической ответственности?

А.

За совершение тяжких преступлений несовершеннолетние несут уголовную ответственность.

Б.

Одним из видов юридической ответственности является дисциплинарная ответственность.

 

	  

 1) 
верно только А

  

 2) 
верно только Б

  

 3) 
верны оба суждения

  

 4) 
оба суждения неверны



	Верны ли следующие суждения о правовом содержании собственности?

А.

Собственность выражается во владении, в пользовании и распоряжении собственником принадлежащей ему вещью.

Б.

В качестве собственника может выступать только один субъект.

 

	  

 1) 
верно только А

  

 2) 
верно только Б

  

 3) 
верны оба суждения

  

 4) 
оба суждения неверны



	Марина подала иск об установлении отцовства гражданина К. в отношении её несовершеннолетнего сына. В порядке какого судопроизводства будет рассмотрено это дело?

	  

 1) 
гражданского

  

 2) 
уголовного

  

 3) 
арбитражного

  

 4) 
административного




Запишите слово, пропущенное в таблице.

 

Права и обязанности супругов
	ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ
	ПРИМЕРЫ

	__________ неимущественные
	Свобода выбора занятия, профессии, места жительства и пребывания и др.

	Имущественные
	Права и обязанности по поводу супружеской собственности


 

	Петру 13 лет. Найдите в приведённом списке права, отражающие его правовой статус, и запишите цифры, под которыми они указаны.

	  

 1) 
быть заслушанным в ходе судебного разбирательства по определению места жительства при разводе родителей

  

 2) 
распоряжаться своими заработком, стипендией и иными доходами

  

 3) 
вносить вклады в кредитные учреждения и распоряжаться ими

  

 4) 
совершать мелкие бытовые сделки

  

 5) 
заключать трудовой договор (работа курьера) с согласия родителей



	Экономический спор между юридическими лицами  по вопросу о признании права собственности подведомствен

	  

 1) 
арбитражному суду

  

 2) 
мировому судье

  

 3) 
суду присяжных

  

 4) 
конституционному суду



	Верны ли следующие суждения о прекращении трудового договора?

К основаниям прекращения трудового договора относится

А.

расторжение трудового договора по инициативе работника.

Б.

истечение срока трудового договора.

 

	  

 1) 
верно только А

  

 2) 
верно только Б

  

 3) 
верны оба суждения

  

 4) 
оба суждения неверны



	Гражданская правоспособность возникает с момента

	  

 1) 
рождения человека

  

 2) 
достижения человеком 14-летнего возраста

  

 3) 
достижения человеком 18-летнего возраста

  

 4) 
достижения человеком шестилетнего возраста



	Укажите ситуацию, в которой администрация предприятия осуществила незаконное увольнение работника.

	  

 1) 
Работник был уволен в связи с реорганизацией предприятия по сокращению штатов.

  

 2) 
Работник был уволен за систематическое нарушение им правил внутреннего трудового распорядка на предприятии.

  

 3) 
Работник был уволен в связи с истечением срока трудового договора и решением администрации его не продлевать.

  

 4) 
Работник, оформивший больничный лист и не вышедший на работу, был уволен по статье за прогул.



	У Николая Фёдоровича возник спор с издательством по поводу получения вознаграждения за публикацию. В порядке какого судопроизводства может быть решён этот спор?

	  

 1) 
конституционного

  

 2) 
административного

  

 3) 
уголовного

  

 4) 
гражданского



	Антон М. купил путёвку в дом отдыха. Вернувшись, он обратился с иском в суд, поскольку туристическое агентство нарушило договор об оказании услуг: номер, в который поселили клиента, не соответствовал условиям договора. Туристическое агентство будет участвовать в данном судебном разбирательстве как

	  

 1) 
истец

  

 2) 
ответчик

  

 3) 
нарушитель

  

 4) 
подозреваемый



	Верны ли следующие суждения о трудовых правоотношениях?

А.

Одним из субъектов трудовых правоотношений всегда является государство.

Б.

Трудовые правоотношения всегда возникают по взаимному согласию двух сторон.

 

	  

 1) 
верно только А

  

 2) 
верно только Б

  

 3) 
верны оба суждения

  

 4) 
оба суждения неверны



	Найдите в приведённом ниже списке особенности гражданских правоотношений. Запишите цифры, под которыми они указаны.

	  

 1) 
Гражданские правоотношения основываются на принципе свободы договора.

  

 2) 
Гражданские правоотношения основываются на принципе равенства сторон.

  

 3) 
Гражданские правоотношения регулируют отношения в сфере государственного управления.

  

 4) 
Гражданские правоотношения регулируют отношения между работодателем и наёмным работником, основанные на трудовом договоре.

  

 5) 
Гражданские правоотношения возникают исключительно в результате совершения преступления.

  

 6) 
Участниками гражданских правоотношений являются: государство, юридические лица, физические лица.



	Способность юридического лица иметь гражданские права и нести обязанности возникает с момента

	  

 1) 
утверждения устава

  

 2) 
выбора органов управления юридического лица

  

 3) 
объединения участниками юридического лица капиталов

  

 4) 
государственной регистрации юридического лица



	Марина по совету адвоката подала иск об установлении отцовства гражданина К. в отношении своего несовершеннолетнего сына Артёма. Истец в данном судебном разбирательстве 
–


	  

 1) 
Марина

  

 2) 
адвокат

  

 3) 
гражданин К.

  

 4) 
Артём



	Для обозначения одной из сторон трудового договора в Трудовом кодексе РФ используется термин

	  

 1) 
«предприниматель»
  

 2) 
«работодатель»
  

 3) 
«работающий по найму»
  

 4) 
«физическое лицо»


	Согласно Трудовому кодексу РФ физическое лицо, которое обладает правом и возможностью работать по трудовому договору, называют

	  

 1) 
тружеником

  

 2) 
партнёром

  

 3) 
работодателем

  

 4) 
работником



	В отношении Ивана Николаевича были распространены сведения, порочащие его деловую репутацию. Иван Николаевич вправе требовать

	  

 1) 
возмещения морального вреда

  

 2) 
привлечения распространителей сведений к дисциплинарной ответственности

  

 3) 
конфискации имущества у распространителей сведений

  

 4) 
административного задержания распространителей сведений



	Верны ли следующие суждения о гражданских правоотношениях?

А. В гражданских правоотношениях одна сторона всегда является властвующей, а другая 
–
 подчиняющейся.

Б. Гражданские правоотношения возникают в большинстве случаев по соглашению сторон.

	  

 1) 
верно только А

  

 2) 
верно только Б

  

 3) 
верны оба суждения

  

 4) 
оба суждения неверны



	Верны ли следующие суждения о трудовых правоотношениях?

А. Трудовые правоотношения возникают по решению одной из сторон.

Б. При приёме на любую работу устанавливается испытательный срок не менее трёх месяцев.

	  

 1) 
верно только А

  

 2) 
верно только Б

  

 3) 
верны оба суждения

  

 4) 
оба суждения неверны




Запишите слово, пропущенное в таблице.

	ГРУППА ОТРАСЛЕЙ
	ХАРАКТЕРИСТИКА

	______________ право
	Регулирует определённую сферу общественных отношений

	Процессуальное право
	Устанавливает процедуру применения норм права

	Укажите ситуацию, в которой развод супругов может быть осуществлён только судом.

	  

 1) 
Супруги, не имеющие несовершеннолетних детей и не предъявляющие друг другу имущественных претензий, приняли решение о разводе.

  

 2) 
Супруги прожили вместе более 20 лет, вырастили сына, который был призван в армию, и решили развестись.

  

 3) 
Супруги не имеют споров в отношении раздела имущества, и их 14-летний сын принял решение, что будет после развода родителей жить с матерью.

  

 4) 
Супруги, не имеющие детей, приняли решение о разводе, так как поняли, что не сошлись характерами.




